

ТАУЛАОЕ

Газета Выходит с 1932 года.

№ 70 (6581)

СУББОТА, 3 СЕНТЯБРЯ 1994 ГОДА.

ЦЕНА 128 руб.



Уборка - 94

ОДНИ ПОТЕЮТ - ДРУГИЕ РУКИ ГРЕЮТ



ОВОЩИ. Как много они значат в жизни человека и насколько обогащают наше меню! Потреблять овощи круглый год рекомендует медицина.

Производство овощей - один из трудоемких процессов в сельском хозяйстве, где требуются большие затраты ручного труда. Но вырастить урожай - это полделя, а вот реализовать овощи - на это, пожалуй, надо определенный талант, чтобы как-то свести концы с концами и оправдать затраты. Цены на овощи, как на всю сельскохозяйственную продукцию, занижены. А ведь надо жить, строить и развиваться хозяйству.

Производственный программой года овощеводы совхоза "Шевелевский" планируют нарастить урожай и подготовить к реализации 2500 тонн картофеля и 1000 тонн овощей. Однако договоров контрактации на закупку картофеля и овощей у хозяйств заготовителями заключено только на 760 и 368 тонн. Куда выращенное девать? Кто закупит? Вот и приходится совхозным шоферам ездить по всей области, искать рынок сбыта. Находят, а иногда, прокатав 2-3 дня, возвращаются

обратно, чтобы переоформить документы и сдать продукцию на птицефабрику. Всем известно, что в результате "катания" овощи теряют свою товарность, идут дополнительные затраты, а птицефабрики закупают продукцию по "дешевке".

Заготовительные организаций (столовые, магазины и т. д.) стараются закупить овощи по скромно низким ценам, а реализовать по высоким.

Ладно, хотя бы закупали

да и рассчитывались с хозяйством, а то за продукцию 1993 года, которую уже съели, овощная база № 4 совхозу должна 39 млн. руб. Год прошел - долг не отдали. Начало крутилось колесо кампании новых заготовок. Что она хозяйству принесет? А пока селяне трудятся. Вырастили хороший урожай. Готовят продукцию на реализацию, а там...

Выборочную уборку овощей в совхозе "Шевелевский" начали в третьей декаде июля с ранней капусты, зеленого лука, моркови, свеклы и т. д. С 11 августа приступили к механизированной уборке картофеля и моркови. Новый урожай в совхозе был желанным, к приему его готовились.

- Эти мальчики и выросли здесь, на току, -

замечает Анатолий Николаевич Ляшко, механик тока.

Весь учет овощей ведет весовщица Елизавета Николаевна Яковлева.

Люди трудятся добровольно, не считаясь со временем. В период отгрузки овощей работают до тех пор, пока на току есть машины. Переборка ведется в две смены. Организовано двухразовое питание рабочих, в случае ночной смены в 12 часов ночи привозят какой-либо горячий напиток и сдобу. В первой смене трудятся рабочие совхоза, во вторую - школьники. Главный бухгалтер Н. А. Кочегарова и агроном О. Г. Науменко с особой благодарностью отзываются о детях Шевелевской средней школы и села Сарапки, которые все лето трудятся на совхозном огороде: сажают рассаду, поливают, ведут выборочную уборку и переборку овощей.

Таня Франц и Оксана Пущистова, учащиеся 11 класса Шевелевской средней школы, работают учениками среди своих ребят, а у сарапинских ребят свой взрослый бригадир - Зинаида Кирилловна Цебезова.

- Работают ребята хорошо, - говорит Зинаида

Кирилловна, - я на них не обижусь.

Ежедневно 10-15 детей села Сарапки приезжают на рейсовом автобусе для работы на огороде. Почти все лето трудились Наташа Лопеко, Полина и Маша Волобуевы, Ката Кислица на выращивание овощей. До 22 августа всем временным рабочим администрация совхоза расчет производила ежедневно, сейчас, с началом массовой уборки, - раз в неделю. Ежедневный средний заработок детей составляет 3-4 тыс. рублей.

- Мы не получаем зарплату, так хоть дети нас содержат. Денег на хлеб хватает и на сладости остается, - шутят взрослые. Совхоз "Шевелевский" приступил к массовой уборке картофеля и овощей. Главная забота овощеводов - убрать, сохранить и максимум продукции довести до потребителя.

Администрация хозяйства принимает заявки от трудовых коллективов на продажу картофеля и овощей. Желающим приехать лично также продают. Здесь вас ждут.

Н. СУДЮКОВА.

* От первого лица

К итогам визита губернатора

24 августа запланированным визитом Крапивинский район и, в частности в п. Зеленогорский, завершилась работа очередного заседания совета территорий администрации Кемеровской области. Совет работал в расширенном составе, с участием всех заместителей главы администрации области, глав администраций районов и городов, с выездом на места. Об итогах посещения губернатором нашей территории рассказывает член совета В. А. АЛЬБЕРТ:

- В тех городах и районах, где проводил совет выездное заседание, три вопроса были в центре внимания: подготовка к зиме, состояние дорог и благоустройства, охрана общественного порядка.

В п. Зеленогорском М. Б. Кислюк имел непосредственно разговор с директором ПОЖХ Ю. М. Шардаковым, начальником котельной М. В. Кармановым, на площади поселка встречался с жителями. Посетил котельную, ознакомился с состоянием дел, связанных с подготовкой поселка к зиме. Вывод таков: котельная в предстоящем зимнем сезоне будет работать без проблем. Дополнительно приобретены несколько грузовых автомобилей для доставки на котельную угля. На следующий день после посещения М. Б. Кислюком п. Зеленогорского по его устному распоряжению в район пришли деньги - 1 млрд. руб. Из них 150 млн. отданы коммунальному хозяйству п. Крапивинского, остальные - Зеленогорскому. Это нормальная подмога, но не решающая окончательно всех вопросов, связанных с состоянием теплотрассы водозабора. Проблемы не сняты.

Теперь о состоянии дорог. С теми, которые находятся на балансе Крапивинского участка ДРСУ, коллектив работает хорошо. Строительство, ремонт, уход, содержание - все осуществляется достаточно квалифицированно. Участок оснащен современной техникой. С одной стороны, сказывается благоприятное следствие первогоочередного финансирования региональной программы Кузбасса "Дороги", с другой - ответственность коллектива ДРСУ за свое дело. В плане благоустройства прогресса нет. Надо еще очень много работать, чтобы привести в порядок населенные пункты района.

За 7 месяцев текущего года бюджет района поступил 17 млн. руб. - сумма, подтверждающая борьбу за охрану общественного порядка методом штрафных санкций. Администрация района поддерживает устремление райотдела милиции в этом плане, более того, выделяет по возможности средства для укрепления материальной базы. В двух поселках района - Крапивинском и Зеленогорском созданы опорные пункты охраны порядка, но, к сожалению, пока должной опоры на общественность нет. Без сомнения, полезно возобновить работу ДНД - здесь непочтенный край работы.

В целом же сам факт приезда М. Б. Кислюка имеет положительный итог. Мы рассчитывали на эту поездку.

И. ВАСИЛЬЕВА.

Актуально

Сегодня газета продолжает разговор, начатый в прошлом номере. О подготовке объектов ПОЖКХ в п. Крапивинском к работе в зимний период 1994-1995 г. рассказывает директор объединения Л. М. БРЕЗГИНА:

Крапивинское ПОЖКХ имеет на балансе 3 котельные (ц. котельная - 5 котлов, котельная банно-прачечного комбината - 2 котла, котельная на территории базы - 2 котла). На центральной котельной произведен ремонт 3-х котлов, два полностью заменены, опрессованы 3 котла. В настоящее время ведутся работы по ремонту электрооборудования и внутренние штукатурно-малярные работы, ремонт крыши здания котельной и на-веса под уголь.

На двух других котельных произведен текущий ремонт (замена колосников, электрооборудования).

Запас топлива - 70 тонн, необходимый запас на начало отопительного сезона - 250 тонн. Предоплата за уголь произведена в размере 8 млн. руб. В настоящее время вывозим уголь с Крапивинской шахты, он низкого качества, из прошлогоднего запаса. Выписан счет на уголь с шахты им. 7 ноября г. А-Кузнецкого на сумму 3 млн. 800 тыс. руб.

Для нормального

обеспечения котельной углем необходим КамАЗ, для его приобретения выделены средства в размере 50 млн. руб. (дополнительно на подготовку к зиме).

По обследованию здания ц.котельной сделана заявка в "Кузбасскоммунпроект", должна выехать комиссия и дать заключение по дальнейшей эксплуатации здания. Произведен текущий ремонт теплотрассы (смена теплоизоляционных материалов), будет завершен 1 октября.

В жилом фонде отремонтировано 350 кв. м жилья, 9 подъездов. Произведена замена разводки водопроводных труб в 16-квартирном доме. В настоящее время ведется ремонт канализации в двух 16-квартирных домах и ремонт канализационных колодцев.

На подготовку к работе в зимний период было выделено 85 млн. руб. Из них на ц.котельную 70 млн. руб., на теплотрассу - 15 млн. руб. Средства использованы по назначению; фактические затраты по ц.котельной - 107 млн. руб., по теплотрассе - 25 млн. руб.

Подготовка водопроводных сетей. По плану необходимо заменить 5 км, фактически заменено 1,2 км. Ликвидировано 58 аварий на сетях водопровода. Всего водопроводных колонок 45 шт., отремонтировано 10.

Имеется запас глубинных насосов в размере 9 шт.

О состоянии энергохозяйства. Перетяжка линии 15 км, ревизия и текущий ремонт произведен в 4-х ТП из 9. Необходимо иметь в зимний период аварийный запас ТП-3 шт. и одну КТП приобрести для ул. Заводской, Кооперативной. На данное оборудование необходимо 40 млн. руб.

А как обстоят дела с подготовкой к отопительному сезону в п. Зеленогорском? Там всегда были проблемы. А нынче? Вот сведения Зеленогорской администрации по состоянию на 18 августа.

На 18.08.94 года из бюджета района на подготовку поселка к зиме выделено 190 млн. рублей. Из них в ПОЖКХ - 65 млн. руб., на ПКК и ТС - 125 млн. руб.

На основании распоряжения главы администрации Крапивинского района были разработаны мероприятия по подготовке поселка к отопительному сезону и выполнены следующие работы:

I. По котельной: на 18.08.94 произведен капитальный ремонт 4-х котлов, в стадии завершения обмуровочные работы. К началу отопительного сезона будут готовы полностью два котла, третий - к 15.10.94 г., четвертый - к 30.10.94 г. На тепловых сетях

была заменена и отривизирована запорная арматура полностью. Из-за отсутствия средств к центральным магистральным сетям не приступали, хотя сети находятся в аварийном состоянии (срок эксплуатации этих сетей 17 лет). Ни текущего, ни капитального ремонта за это время не проводилось.

На сегодняшний день требуется заменить около 5 км магистралей. Для этого требуется 630 млн. рублей. Отсутствует резервная линия по энергоснабжению котельной, для её реконструкции нужно более 20 млн. рублей (проектно-сметная документация имеется).

Имеется проектно-сметная документация на реконструкцию внутридворовых тепловых сетей первой очереди. Сметная стоимость в ценах 1991 года 1249 тыс. рублей. Недостаток средств для нормального обеспечения поселка теплом составляет 650 млн. рублей. Кроме того, для создания резерва по топливу необходимо оказать финансовую помощь котельной по оплате долгов Ленинск-Кузнецкому шахтоуправлению в сумме 200 млн. рублей.

Одной из проблем обеспечения нормальной работы котельной в зимний период является водоснабжение. Вопрос не решается из-за отсутствия средств.

По обеспечению поселка теплом непосредственно на котельной были представители: о блокомунэнерго, ГАОЖКХ. Написаны письма в вышеупомянутые организации: 10.01.93 - областной администрации, Кислюку М. Б. (по поводу реконструкции котельной); 10.01.93 - Алимову О. Д., президенту Кузбасской инженерной академии (о правовом статусе поселка, т. е. приданном ему статуса областного значения); 11.01.94 - областной администрации, Кислюку М. Б. (по поводу финансирования строительства водозабора); 01.07.94 - в Законодательное собрание области, Тулееву А. Г. (по вопросу финансирования работ по подготовке поселка к работе в зимних условиях); 11.07.94 - областной администрации, Кислюку М. Б. (по вопросу финансирования работ по подготовке поселка к зиме); 27.07.94 - ГАОЖКХ, Заузелкову В. И. (о критической ситуации тепло-водоснабжения поселка и неудовлетворительном ходе работ по подготовке поселка к зиме).

На все вышеперечисленные запросы ответы не поступили.

II. По ПОЖКХ согласно разработанным мероприятиям на 18.08.94 г. из средств бюджета выделено 65 млн. руб. Эти средства были израсходованы на приоб-

ретение материалов, оплату выполненных работ (герметизация швов, окраска подъездов, ремонт кровли и т. д.). Согласно плану мероприятий необходимо было отремонтировать 7 домов, а отремонтировано 4 на 42 млн. рублей, остальных работ выполнено на 122 млн. рублей подрядными организациями.

К отопительному сезону жилой фонд отремонтирован на 50%. Из-за отсутствия средств и погашения кредиторской задолженности в сумме 720 млн. рублей не представляется возможным в полном объеме подготовить жилой фонд к отопительному сезону. Открыты остается вопрос по водоснабжению поселка, в настоящее время холодная вода подается по графику 3 раза в день.

"Расшивка" узких мест по обеспечению поселка водой; теплом заложена в программу "Технополис" на 1994 год и из-за отсутствия средств не работает.

Редакция обращает внимание читателей, что опубликованная информация несколько устарела. Дни идут. И надо полагать, работа по подготовке к отопительному сезону не стоит на месте. Об изменении ситуации мы будем информировать своих читателей. В свою очередь просим жителей района писать нам на тему подготовки к зиме.

И. ВАСИЛЬЕВА.

И БЫЛО ЛЕТО. И БУДЕТ ЗИМА...

ВО БЛАГО РЕБЕНКА – ЗНАЧИТ, ВО БЛАГО БУДУЩЕГО

(ЗАМЕТКИ С АВГУСТОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ)



по сути его, представляющей безусловный интерес для специалистов, что и являла собой учительская аудитория, хочу обратить внимание на следующую оценку Т. С. Паниной:

- Крапивинский район отличают профессиональная грамотность педагогов, высокое профессиональное мастерство. Многие элементы вариативного образования уже сегодня реальность в школах района.

Новые технологии в содержании образования, действительно, находят прописку на уроках учителей-новаторов. Назову лишь некоторые, обсуждению которых и посвящались встречи за "круглым столом", в творческих лабораториях, с последующим обменом мнений на общем собрании. Учителя начальных классов обсуждали на своей секции личностно-ориентировочные модели обучения. На первый план целей обучения в начальной школе выдвигается развивающая функция. Такая направленность и обеспечивает становление личности младшего школьника и раскрытие его индивидуальных особенностей. М. П. Скиденко, докладывая об итогах работы за "круглым столом" по названной проблеме, отметила: "Некоторые педагоги начальных классов работают по программам развивающего обучения, адаптивной системы обучения (АСУ). Есть определенный опыт обучения школьников чтению по методикам Благовещенского института. З. А. Синкевич (Борисовская с. ш.) использует элементы РТВ (развитие творческого воображения) и т. д."

- Все методики хороши, если они служат развитию личности, - убеждена Мария Петровна.

О технологии обучения базис без отставших (ТОББО), о разноуровневом и допрофессиональном обучении, о модульном обучении, о ТРИЗе, КСО, АСО и т. д. говорили наши учителя в дни работы конференции. Причем говорили конкретно, со знанием дела, исходя из наработанного опыта, по отслеживаемым результатам. Причем по некоторым технологиям наши педагоги уже могут выходить с опытом за рамки своих школ и даже районных методических объединений. Пример тому - коллективные способы обучения (КСО), над которыми не первый год работают, и весьма успешно. О. Д. Толстикова, О. Д. Маликова (Крапивинская с. ш.). Тесная связь с кафедрой Ново-Кузнецкого пединститута, с коллегами из новокузнецкой школы, которые и были приглашены на конференцию, позволили поработать за данным "круглым столом" очень плодотворно и с пользой для всех. Или другой пример. По оценке А. П. Надточего, доцента Российской педагогической академии, занятого проблемами базисного трудового обучения в школе, в качестве консультантов для "трудовиков" школ района с большим знанием дела могут выступать учителя из Шевелевской с. ш.

А вот А. Н. Панчук - сторонница разноуровневого обучения:

- Хотите, чтобы ваш ученик с удовольствиемшел на урок? Чтобы в классе работали и чувствовали себя комфортно все? Занимайтесь разноуровневым обучением! Это - основа всех основ. Говорю так от имени физиков, математиков, биологов и других предметников.

Н. В. Плоцкий, представляя лабораторию "Формирование экономического мышления", очень убедительно и доказательно высказался за необходимость экономики как школьного предмета.

Да, кто-то из учителей в начале творческого поиска, а для кого-то экспериментальные программы уже обернулись определенным опытом и уверенностью - выбор и путь правильный. Качественные показатели знаний, уровень личностного развития ребенка - тому свидетельство. Однако близка, понятна и, я думаю,озвучна многим участникам конференции и такая мысль, прозвучавшая, кстати, не в одном выступлении: ни в коей мере нельзя отказываться и от традиционных, классических форм урока. Примечательную притчу рассказала С. Е. Кальмова о том, как петушок клевал зерна и, увлекшись, не заметил, что среди обыкновенных азерен оказалась жемчужина.

- И мое самое заветное пожелание вам, уважаемые коллеги: в поисках новых технологий сберечь свою жемчужину!

С ДОКЛАДОМ заведующей отделом образования Н. Н. Вербичевой "Образование Крапивинского района - основа его развития" наши читатели, как и учителя, смогли ознакомиться в спецвыпуске "Тайдона". Тем не менее Нина Николаевна выступила и непосредственно на конференции, обозначив основные направления и задачи в образовательной и воспитательной деятельности школ, проблемы, что волнуют педагогические коллективы. Реализация новых систем, методик и методов работы учителей позволяет преодолевать единобразие в обучении. Предприняты конкретные шаги для подготовки ребят в стенах школ к выбору дальнейшего пути: учащимся, в зависимости от способностей и наклонностей, дается возможность получать углубленные знания по тому или иному предмету, или, овладев основными, базисными навыка-ми, приобщиться к профессии. Несмотря на то, что Закон "Об образовании" фактически отменил нелюбезный сердцу учителя всеобщую, но именно педагоги-то и понимают прекрасно, что маховик отбора оборачивается затем злом для всего нашего общества - ростом преступности, детской беспризорности и т. д. 65 учащихся 1-9 классов в нашем районе не учатся и не работают. И вновь бьют тревогу учителя. Однако одной школе эту проблему не решить. И где же совместные усилия школы, службы занятости, комиссий по делам несовершеннолетних, органов исполнительной власти?

Выработка новых принципов образовательной политики вроде бы и ставит эту отрасль во главу угла. Но как и год, и два, и три тому назад приоритеты всех вопросов, связанных с образованием, остаются лишь словесными.

Одна из основных задач школы определяется сегодня следующим образом: остановить снижение качественных показателей образования. 290 учащихся оставлены на повторный курс, 211 осенники, большинство из них - претенденты на небывающий ропот в зале вызвана следующая цифра, названная заведующей районом: 86 учащихся-второгодников дала Крапивинская средняя школа!

(Окончание на 4-й стр.)



Поздравляем ВИП-РИЦКИХ Сергея и Оксану с 10-летием супружеской жизни. Желаем светлых, солнечных дней, долгих счастливых лет, любви, верности и нежности.

Архив.

Поздравляем дорогую доченьку ШУТОВУ Юлю с днем рождения. Желаем счастья на долгие годы, чтоб тебя обходили все беды, невзгоды, чтоб была ты всегда молодой и красивой, жизнерадостной, доброй, веселой и милой.

Мама, папа и брат Вася.

Милой нашей подружке ШУТОВОЙ Юле. В эту славную минуту, и волнуясь, и любя, мы сердечно поздравляем с днем рождения тебя. Будь всегда веселая, будь всегда красивая, самая хорошая, будь всегда счастливая.

Архив.

Поздравляем дорогую сноху ИВШИНУ Веру Петровну с 40-летием. Желаем здоровья, радости и счастья, чтоб в жизни не было ненастия. Не в том беда, что множатся года, что волосы от времени белеют. Пусть остается молодой душа, а души молодые не стареют.

Шутовы.

5 сентября 1994 г. ПОЖКХ будет производить опрессовку отопительной системы. В случае обнаружения утечки воды просим сообщить в ПОЖКХ.

Частное предприятие "Таис" ликвидируется с 20 августа.

Меняю авт. УАЗ-469, военный вариант, пробег 40 тыс. км, в комплекте с зарегистрированным (есть большое кол-во запчастей) на Заводской комн. кв. в Зеленогорском. Зв. по тел. 2-34-87 в Зеленогорском.

Продаётся сено. Обр.: Крапивино, ул. Ломоносова, 13, после 19 час.

Примите поздравления!!!

ВО БЛАГО РЕБЕНКА – ЗНАЧИТ, ВО БЛАГО БУДУЩЕГО

(ЗАМЕТКИ С АВГУСТОВСКОГО СОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ)

(Окончание).

И только ли неудовлетворительные условия для работы и учебы в школе тому причина?

Кто определяет лицо школы? - вопрошала зал Л. Н. Богаткина, директор Борисовской с. ш. Лариса Николаевна сама и ответила, будучи руководителем педагогического коллектива не один год: "Кадры! И я рада, что у нас стабильный, творческий, трудоспособный коллектив".

К сожалению, так может заявить сегодня далеко не каждый директор школы. И потому неудивительно, что в ряде причин низкого уровня знаний учащихся в первую очередь называется недостаточная обеспеченность педагогическими кадрами. А отсюда и большая учебная нагрузка на учителей, что не предали школу и её интересы, не сменили место работы на более спокойное и высо-кооплачиваемое. А отсюда и не всегда высококвалифицированный подход к урокам, когда, скажем, математик вынужден вести гуманитарные предметы и т. д. А отсюда и сей печальный факт,

что, например, словесники слабо используют свободу выбора программ преподавания русского языка в старших классах в соответствии с избранным профилем, с выделением федерального, регионального и школьного компонентов. Дело же все в нехватке учителей русского, иностранных языков.

И ещё одно безрадостное сообщение: лишь на пять педагогов пополнилось учительство района. Всего лишь на пять! Проникновенно и задушевно произносили напутственные слова С. М. Черных молодым специалистам, но как нельзя близка всем без исключения участникам конференции и такая фраза Сусанны Михайловой:

- Труд учителя - геройский. Входите в класс с ясной душой и добротой. В руках учителя - будущее.

ШКОЛА не только учит. Школа и воспитывает. А как организовать ребят сегодня? Какие школьные объединения сформировать взамен канувшим в Лету? Об этом вели разговор за "круглым столом" орга-

низаторы внеклассной работы, детского досуга. Новые программы воспитания предложили для обсуждения работники районного Дома творчества. Если для ребят среднего и младшего звена на новый учебный год станет годом проб, то для старшеклассников - продолжением начатого.

Первые шаги по объединению ребят старших классов в ассоциацию "Эдельвейс" уже были сделаны. Ребята включились в работу по программам "Лидер", "Стартинджер". Лагерные смены в "Мечтателе", фрагменты главных событий которых мы смогли посмотреть по видео, да и отзывы самих ребят, опубликованные в летних номерах "Тайдона", говорят о том, что программы получили поддержку. И сейчас в данной возрастной группе предстоит работать над увеличением числа членов ассоциации за счет представителей школ района и над совместными интересными делами.

А вот среднее звено ребят ждет игра "Локомотив" (рабочее название). По крайней мере,

взрослыми людьми, что призваны заниматься воспитательной работой в школах, предложенная схема объединения школьников принята, а вот как к ней отнесутся ребята - время покажет. Скажу лишь, что данной игрой предусматривается создание ребячьего актива на уровне района, что очень важно и необходимо. Малышам же ждет своя программа - "4 + 3". Замечательно сказала одна из участниц общего разговора, характеризуя цель и смысл новых прог

рамм воспитания: Стирается грань между возрастами: младшие не смотрят на старших с опаской, а старшие не смотрят на младших с пренебрежением...

ЕСТЬ ЛИ у ребенка потребность в новых знаниях? Развивается ли это стремление в школьнике постоянно? Там, где учитель, педагогический коллектив дают своими уроками, своими действиями положительные ответы на поставленные вопросы - там и дети любят и хотят учиться. Жаль, что не везде дела обстоят именно так. И, наверное, стоит поприветствовать и

оценить деятельность тех педагогов, что не стоят на месте, творческим поиском, горением, активным участием в становлении личности ребенка не дают себе покоя. Отрадно, что учительство, воспитатели нашего района, идя в ногу со временем, меняют привычную структуру обучения: кажется, совсем недавно мы воспринимали как нечто необычное ребят-школьников с шестилетнего возраста, новостью были программы 1-3, 1-4. И вот свежая новость - формирование на базе зеленогорских садов дошкольных гимназий, экспериментальной площадки комплекса "Зеленовский детский сад-школа". Жизнь продолжается...

Ученики, учитель, школа. Это то, что было всегда. Это то, что есть. То, что обязательно будет. И дай Бог, чтобы научно-практическая конференция дала толчок дальнейшей творческой деятельности учителя во благо ребенка, а значит, во благо будущего.

В. БАЗАНОВА.

Коллектив Крапивинского хлебозавода выражает глубокое соболезнование Шилиной Зинаиде Андреевне по поводу смерти её матери.

АДРЕС,
ТЕЛЕФОНЫ
РЕДАКЦИИ
652440,
п. Крапивинский,
ул. Советская, 6.

Редактор 1-03.

Зам. редактора,
зав. отделом
общественно-
политических
проблем 1-11.

Отв. секретарь 1-02.

Отдел народного
хозяйства и
экономики 1-16.

Ст. сотрудник 3-71.

Бухгалтер 1-09.

Учредители:
трудовой коллектив
редакции,
администрация
Крапивинского
района.

Газета выходит 2
раза в неделю: в
среду и субботу.

Газета подписана
2 сентября 1994 г.
в 16 часов.

Мнения,
высказанные
авторами, не
обязательно
совпадают с точкой
зрения редакции.

ХЛЕБНОЕ ПОЛЕ.

Фото С. Коновалова.

Проверьте на себе О пользе поцелуя

Поцелуй воздействует на 29 мышц, что замедляет появление морщин. Но это не единственное его достоинство. Кто часто целуется, реже страдает болезнями желудка и желчного пузыря. Поцелуй успокаивает боли, так как стимулирует выделение гормона эндорфина, оберегающего от стресса.

Из школьных сочинений

Фамусов - это не люди.

Чацкий стал "лишним" человеком потому, что говорил от мыслей своих. Его полностью нельзя отнести к декабристам, но зачатки в нем заложены. Его мучит узел мыслей.

То, что Софья разнопланова, говорит об элементах присутствия реализма.

АНЕКДОТЫ

Жена:

- Меня попросили написать рекомендацию нашей бывшей служанке. Я написала, что она непунктуальная и дерзкая. Что мне написать в её пользу?

Муж:

- Ты можешь добавить, что у неё прекрасный аппетит и что она любит поспать.

#

Домработница:

- Раз вы мне не доверяете, мама, лучше я совсем не стану

у вас работать!

Хозяйка:

- Как же не доверяю! Я доверила вам даже ключ от своей шкатулки с драгоценностями!

- Да, но он кней не подходит!

#

На улице:

- Кофе - чёрная смерть, мясо - жирная смерть, сахар - сладкая смерть! Говорят, полезно лишь голодание.

- И после этого ты ещё смеешь утверждать, что в нашей стране не заботятся о людях.